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Як зазначено в Вікіпедії, «фінансова грамотність – це володіння 
набором навичок і знань, які дозволяють людині приймати обґрунтовані 

та ефективні рішення, використовуючи свої фінансові ресурси» [1]. 

Суспільна важливість цієї сукупності знань полягає в тому, що 
населення може приймати кращі фінансові рішення та краще 

розпоряджатися своїми грошима, щоб в результаті не досягти 

фінансової або боргової кабали.  
За даними Проекту USAID у 2021 році більше половини українців 

цікавляться фінансовою грамотністю (63%), більш ніж 90% громадян 

вважають, що батьки мають навчити дітей розпоряджатися грошима і 
майже 80% вважають, що дітей мають навчати розпоряджатися своїми 

грошима в школі [2]. То ж, ми бачимо, що населення розуміє важливість 

правильного поводження з грошима. І це не дивно, адже Україна за 32 
роки свого існування пережила достатню кількість криз, як-от: 

Глобальна фінансова криза 2007-2008 років, Революція гідності, а 

згодом окупація Кримського півострова та початок війни на Донбасі, 
коронавірусна криза та врешті – повномасштабне вторгнення росії на 

територію України. Кожен з цих економічних крахів мав спільні 
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тенденції: підвищення рівня безробіття та інфляції, зниження 

фінансової спроможності населення, банківська паніка, скорочення 
надходжень і видатків бюджету, зниження загального рівня життя 

населення.  

Однак що ж надає нам фінансова грамотність? По-перше це 
знання, як правильно вести свій бюджет, як-от, рекомендує кандидат 

економічних наук, сертифікований бізнес-коуч, фінансист з 22-річним 

досвідом, засновниця OSTRININA BUSINESS ACADEMY Олена 
Острініна:  

1 – 55% загального доходу на основні потреби (їжа, одяг, 

комунальні платежі і т.д.); 
2 – 10% на розваги; 

3 – 10% на інвестиції та накопичення; 
4 – 10% на великі покупки та заощадження для непередбачуваних 

подій; 

5 – 10% на освіту та саморозвиток; 
6 – 5% на подарунки та благодійність [3]. 

Яким чином можна заощаджувати та накопичувати гроші? Адже у 

багатьох існує думка, що сенсу цього робити взагалі немає, так як 
«інфляція в будь якому випадку «з’їсть» ці гроші». Однак давайте 

порівняємо підрахунками різницю між грошима накопиченими «під 

подушкою» та грошима, вкладеними, наприклад в ПриватБанк під 
відсоток: 

Уявімо ситуацію, що людина отримує чисту заробітну плату 10 тис. 

грн, таким чином на заощадження на пункт 3 та 4 (накопичення та 
заощадження відповідно) йде по 1 тис. грн. Тому, використавши 

депозитний калькулятор ПриватБанку та власні розрахунки за 1, 2 та 3 

роки накопичень маємо (таблиця 1). 
Таблиця 1 

Фінансові розрахунки щодо власних заощаджень та депозитів 
Рік Власні 

заощадження 

Депозит під щорічний 

відсоток (13%) 

Депозит під 4-

місячний відсоток з 

повторами до року (по 

14% кожні 4 місяці) 

Депозит під 6-

місячний відсоток з 

повтором до року 

(по 12% кожні 6 

місяців) 

1 12000 грн 12702.46 грн 12758.38 грн 12646.81 грн 

2 24000 грн 26799.88 грн 27031.27 грн 26570.87 грн 

3 36000 грн 42445.45 грн 42998.16 грн 41901.18 грн 
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Таким чином, ми бачимо, що за один рік депозитних вкладень та 

власних заощаджень різниця зовсім не велика і не перевищує 758 грн. 
Однак, розглядаючи довший період, як-от 2 та 3 роки відмінність 

починає зростати. То ж, можна сміливо зробити висновок, що, можливо 

інфляція і «з’їсть» ці гроші в короткостроковому періоді. Однак, якщо 
робити щомісячні вклади протягом багатьох років, можна досягти 

більших накопичень та врешті відірватися від тої інфляції, яка знецінює 

ці нагромадження.  
Звісно, що є також додатковий спосіб для нагромадження або 

збільшення власних заощаджень і це інвестування, однак інвестування 

певним чином несе фінансові ризики. Щоб займатися такою діяльністю, 
перш за все необхідно мати як мінімум базові знання, які вище ніж 

звичайні знання про фінансову грамотність, при яких людина розуміє як 
діє саме ця система.  

Однак, який власне зиск від надання депозитів та страхування 

банківському бізнесу та страховим компаніям? Варто розуміти, що, 
наприклад той же ПриватБанк, залучаючи депозитні гроші від 

населення, здійснює свої фінансові операції та пряме інвестування або 

ж шляхом надання кредитів, задля отримання більшого прибутку. За 
схожим чином діють страхові компанії. Тому, отримання більших 

вкладів від своїх клієнтів надасть надзвичайну користь в першу чергу 

для таких установ, адже вони зможуть перетворювати ці гроші в більші 
прибутки. 

Підсумовуючи, ми розуміємо, що підвищення фінансової 

грамотності серед населення допоможе людям ефективно 
використовувати свої фінансові ресурси задля забезпечення стійкого 

майбутнього. Такі навички та знання допоможуть уникнути фінансової 

та боргової кабали і отримати гроші, які не знеціняться інфляцією. В той 
же час, банківський бізнес та страхові компанії, надаючи громадянам 

такі послуги, зможуть отримати більше доходів. Тому, в підвищенні 

фінансової грамотності серед населення, найперші, хто зацікавлені – це 
саме такі фінансові установи, адже дані знання та навички в населення 

прямо впливають на збільшення їхніх прибутків. 
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Запровадження в 2019-2021 роках карантину COVID-19 і 

повномасштабна війна з 24 лютого 2022 року з росією створили складні 
специфічні умови на страховому ринку України, часткове вирішення 

яких допомогла цифровізація українського страхового продукту. Це 

надало можливість більшості вітчизняним страховим організаціям не 
тільки продовжити продавати страхові угоди, залишаючись на 

страховому ринку, а й покращити свою конкурентоспроможність і 




